Доклад 
об антимонопольном комплаенсе в администрации Белохолуницкого муниципального района за 2021 год

Общие положения
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», с учетом методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденных распоряжением Правительства РФ от 18.10.2018 № 2258-р. 
Антимонопольный комплаенс – это совокупность правовых и организационных мер, направленных на соблюдение требований антимонопольного законодательства и предупреждение его нарушений                   в администрации Белохолуницкого муниципального района.
Осуществлены следующие мероприятия:
В целях организации функционирования антимонопольного комплаенса        в администрации Белохолуницкого муниципального района (далее – администрация района) в анализируемом периоде действовали следующие правовые акты:
постановление администрации Белохолуницкого муниципального района    от 15.05.2020 № 245-П «Об утверждении Положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Белохолуницкого муниципального района»;
постановление администрации Белохолуницкого муниципального района   от 20.02.2021 № 133-П «Об утверждении плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Белохолуницкого муниципального района на 2021 год»;
постановление администрации Белохолуницкого муниципального района  от 03.06.2020 № 283-П «О внесении изменений в постановление администрации Белохолуницкого муниципального района от 10.06.2014 № 452 «Об утверждении Положения о правовом отделе администрации Белохолуницкого муниципального района».
Определено структурное подразделение администрации района, ответственное за обеспечение внедрения и функционирования антимонопольного комплаенса, а также контроль за его исполнением – правовой отдел.



1. Разработаны и утверждены муниципальные правовые акты:
постановление администрации Белохолуницкого муниципального района  от 21.12.2021 № 581-П «О внесении изменений в постановление администрации Белохолуницкого муниципального района от 02.03.2021 № 151-П»;
постановление администрации Белохолуницкого муниципального района   от 28.12.2021 № 592-П «Об утверждении плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Белохолуницкого муниципального района на 2022 год»
2. Для проведения анализа правовых актов администрации района на предмет соответствия действующему законодательству и принятия решения о целесообразности (нецелесообразности) внесения в них изменений разработан и размещен на официальном сайте администрации Белохолуницкого муниципального района перечень действующих правовых актов администрации района с активными ссылками на соответствующие правовые акты, реализация которых связана с соблюдением требований антимонопольного законодательства, а также размещено уведомление о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан по данному перечню правовых актов. 
В указанный в уведомлении срок (с 21.01.2022 по 28.01.2022) замечания и предложения в адрес администрации не поступали.
3. Исполнен План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2021 год.
4. Все проекты нормативных правовых актов администрации района проходят общественную экспертизу, размещены на официальном сайте                   в свободном доступе.
5. На постоянной основе в 2021 году правовой отдел администрации осуществлял:
- экспертизу проектов нормативных правовых актов на предмет соответствия требованиям антимонопольного законодательства;
- мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства;
- консультирование муниципальных служащих по вопросам функционирования антимонопольного комплаенса.

Информация о результатах проведенной оценки рисков нарушения 
администрации Белохолуницкого муниципального района  антимонопольного законодательства
Правовым отделом администрации района подведены итоги исполнения пунктов Плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2021 год.
За отчетный период нарушений антимонопольного законодательства             в проектах муниципальных НПА, разработанных структурными подразделениями администрации района, не выявлено. 
Осуществлена проверка 97 (девяносто семи) проектов нормативных правовых актов ОМСУ на соответствие требованиям антимонопольного законодательства (при их разработке), наличие/отсутствие риска возможного нарушения антимонопольного законодательства.
Риски нарушения антимонопольного законодательства или положения, способствующие созданию условий для проведения таких рисков, при осуществлении проверки проектов нормативных правовых актов, разработанных ОМСУ, на соответствие требованиям антимонопольного законодательства, не выявлены.
Проведена общественная экспертиза 97 (девяносто семи) проектов нормативных правовых актов ОМСУ на предмет возможного нарушения антимонопольного законодательства на официальном сайте администрации Белохолуницкого муниципального района Кировской области с электронным адресом в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://www.bhregion.ru/.
По итогам общественного обсуждения нормативно-правовых актов ОМСУ рисков нарушения антимонопольного законодательства не выявлено. 
Предложения и замечания при обсуждении проектов не поступали.

Информация об исполнении мероприятий по снижению рисков нарушения в администрации Белохолуницкого муниципального района антимонопольного законодательства

Правовым отделом администрации района подведены итоги реализации мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации района за 2021 год.
План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Белохолуницкого муниципального района        на 2021 год утвержден постановлением администрации Белохолуницкого муниципального района от 20.02.2021 № 133-П.
На постоянной основе осуществляется консультирование сотрудников администрации по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства.
Работники структурных подразделений администрации района ознакомлены с Положением о системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации района (антимонопольном комплаенсе) и обеспечивают его соблюдение.
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства правовым отделом администрации района осуществляются следующие мероприятия: анализ нарушений антимонопольного законодательства, в том числе анализ правовых позиций ФАС России и судебной практики, анализ действующих нормативных правовых актов, анализ и проведение предварительной экспертизы проектов нормативных правовых актов, в том числе принятие которых осуществляется во исполнение переданных муниципальному образованию отдельных государственных полномочий, мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства.
За период 2021 года в Федеральную антимонопольную службу направлена жалоба на администрацию района со стороны ООО «КС-Строй» по итогам электронного аукциона. Оспаривали расчет начально-максимальной цены. Цена установлена локально-сметным расчетом. По результатам рассмотрения жалоба признана необоснованной, решение принято в пользу администрации района.      Со стороны ООО «Лидер» на закупку МФУ по итогам электронного аукциона. Администрация отказалась от закупки до рассмотрения жалобы в ФАС, с целью предотвращения нарушения законодательства.
Управлением Федеральной антимонопольной службы по Кировской области за анализируемый период предписания в адрес администрации района не выносились. 
Кадровой службой администрации района в течение года проводилась работа, направленная на выявление, пресечение, предотвращение и урегулирование возможного конфликта интересов в ходе осуществления профессиональной деятельности муниципальными служащими администрации района. Анализировались сведения о близких родственниках лиц, замещающих муниципальные должности и их аффилированность коммерческим организациям.
Не выполнен показатель по организации обучения сотрудников по вопросу внедрения антимонопольного законодательства. Причина невыполнения, на наш взгляд, уважительная – период пандемии, отсутствие обучающих семинаров.

Информация о достижении ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса
Выявленные риски в деятельности администрации района нарушения антимонопольного законодательства отражены в карте комплаенс-рисков, утвержденной 25.02.2021 главой Белохолуницкого района, в которую включен перечень рисков, причины и условия их возникновения, мероприятия по минимизации и (или) устранению.  Причин и условий комплаенс-рисков в 2021 году не возникало. Вероятность возникновения низкая.
Таким образом, в администрации Белохолуницкого муниципального района в 2020 году осуществлено внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства и за прошедший период достигнуты определенные показатели. Безусловно, в последующие периоды антимонопольный комплаенс в администрации района будет совершенствоваться и развиваться путем нахождения новых форм и методов с учетом анализа существующих.  

Заведующая правовым отделом
администрации Белохолуницкого
муниципального района                                                                            Е.Г.Караваева
