Информация об итогах технического осмотра тракторов и иных
самоходных машин по Белохолуницкому району в 2024 году.
В соответствии с графиком, утвержденным начальником областной инспекции Гостехнадзора в течение года проводился технический осмотр тракторов, самоходных и иных машин и прицепов к ним. Основными задачами технического осмотра являлись оценка соответствия технического состояния машин требованиям безопасности для жизни, здоровья людей и имущества, охраны окружающей среды, установленными действующими в Российской Федерации стандартами, Правилами дорожного движения и другой нормативной документацией; предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений.  Проверено 27 предприятий разных форм собственности, в том числе 6 - в АПК. 
В районе зарегистрировано 499 единиц самоходных машин различных марок и 199 единиц тракторных прицепов, по сравнению с прошлым годом общее количество зарегистрированных машин практически не изменилось. В течении года представлены и прошли технический осмотр 343 (331 в 2023 году, увеличение на 3,6%) единиц самоходных машин и прицепов. В целом, по району, количество представленных единиц на технический осмотр составило 48,9% (47,6% в 2023 году), т.е. увеличилось на 1,3 %. 

Предприятия АПК следует отметить с положительной стороны в вопросах подготовки и проведения технического осмотра. Несмотря на все трудности процент представления и прохождения осмотра здесь значительно выше, чем на остальных предприятиях района. Ежегодно хорошо готовятся к техническому осмотру сельскохозяйственные предприятия, ОП ООО "ДОК" - "ДОК43", ООО «Альянс плюс», ООО «Кордор».  
В период проведения технического осмотра проводилась работа по выявлению и регистрации незарегистрированной техники, замене удостоверений.

Следует отметить, что отношение к годовому техническому осмотру у абсолютного большинства владельцев меняется в положительную сторону. Все начинают понимать, что это дисциплинирует механизаторов и, хотя бы раз в год проверяется техническое состояние самоходных машин, документы на ТС и документы тракториста, так как за ежедневный контроль исправности транспортного средства практически везде отвечает сам механизатор.
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