
   ИТОГИ

технического осмотра тракторов и иных     

самоходных машин в Белохолуницком районе в 2016 году.

В соответствии с графиком, утвержденным начальником областной инспекции Гостехнадзора в течение года проводился  технический осмотр тракторов, самоходных и иных машин и прицепов к ним. Основными задачами технического осмотра являлись оценка соответствия технического состояния машин требованиям безопасности для жизни, здоровья людей и имущества, охраны окружающей среды, установленными действующими в Российской Федерации стандартами, Правилами дорожного движения и другой нормативной документацией; предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений.  Проверено 28 предприятий, в том числе 6 - в АПК. Кроме того, проверено 46 машин в 9 организациях, зарегистрированных в других инспекциях Гостехнадзора.
В районе зарегистрировано 533 самоходные машины различных марок и 185 тракторных прицепов, по сравнению с прошлым годом общее количество зарегистрированных машин уменьшилось в связи с тем, что агропромышленные предприятия в конце года списали довольно много неиспользуемых машин. Представлены и прошли технический осмотр 364 единицы самоходных машин и прицепов, в 2015 году – 331. Не представили технику к осмотру владельцы самых крупных лесозаготовительных предприятий в районе – ООО «Дубровская МТО», ООО «Верхневятская МТО», где находится техника этих двух предприятий -  неизвестно, и КОГУП «Кировлес». Не считают нужным представлять к осмотру технику  индивидуальные предприниматели В.В. Анцыгин, А.П.Ханапиев, А.А.Пятков, занимающиеся заготовкой и переработкой леса.     Предприятия АПК следует отметить с положительной стороны в вопросах подготовки и проведения технического осмотра. Несмотря на все трудности процент представления и прохождения осмотра здесь значительно выше, чем на остальных предприятиях района. Ежегодно хорошо готовятся к техническому осмотру Белохолуницкое ДУ-9 КОГП «Вятавтодор», ООО «ДОК», ООО «ПОК», ИП Зырянов А.Г., ИП Тихонов А.П.  Больше становится современных машин и что постарше, эксплуатируются технически исправными. 
   Значительно хуже обстоят дела с прохождением осмотра в бюджетных организациях. До сих пор не могут решить вопрос с оплатой сборов за прохождение технического осмотра машин в администрациях Поломского, Всехсвятского и Троицкого сельских поселений, Дубровской средней школы. Не все машины представил к техническому осмотру Белохолуницкий филиал Кирово-Чепецкого КОГОБУ СПО «ВАПК».

В период проведения технического осмотра проводилась работа по выявлению и регистрации незарегистрированной техники, замене удостоверений. 

Следует отметить, что отношение к  годовому техническому осмотру у абсолютного большинства владельцев меняется в положительную сторону. Все начинают понимать, что это,  во-первых дисциплинирует механизаторов и хотя бы раз в год по-настоящему проверяется техническое состояние самоходных машин, документы на ТС и документы тракториста, так как за ежедневный контроль исправности транспортного средства практически везде отвечает сам механизатор. В связи с отменой прохождения технического автомобилей, сотрудники ГИБДД, практически не обращают внимания на наличие (отсутствие) у самоходной машины свидетельства о прохождении технического осмотра. Это тоже вносит разнобой в общие действия.
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