

ОТЧЕТ
о работе инспекции Гостехнадзора Белохолуницкого

района в 2021 году.
Деятельность государственной инспекции Гостехнадзора Белохолуницкого района в 2021 году осуществлялась в рамках полномочий, направленных на исполнение государственных функций по осуществлению надзора за техническим состоянием тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним в процессе использования в части обеспечения безопасности для жизни, здоровья  людей и имущества, охраны окружающей среды, а в агропромышленном комплексе - за соблюдением правил эксплуатации машин и оборудования, регламентируемых стандартами, другими нормативными документами и документацией в соответствии с постановлениями и распоряжениями Правительства области согласно годовых и квартальных планов районных инспекций и сводного плана по инспекции в целом.  

На основании распоряжения государственной инспекции гостехнадзора Кировской области в период с 1 января по 30 декабря в районе проводился технический осмотр тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, принадлежащих предприятиям и организациям различных форм собственности, а также индивидуальным владельцам.
До начала проведения технического осмотра была проведена определенная подготовительная и разъяснительная работа: составлен график проведения и представлен комиссии по безопасности дорожного движения администрации Белохолуницкого муниципального района. В целом по району произошло увеличение представления техники на технический осмотр на 8,2% (51,45% в 2021, 43,25% в 2020, 39,00% в 2019), но это не достаточно. Основной причиной малого процента представления машин на технический осмотр в сельском хозяйстве и предприятиях лесопромышленного комплекса является переход на более современные, высокопроизводительные машины и комплексы, а старые машины стоят на учете на всякий случай. Так в лесу уже редко встретишь лесные машины типа ТТ-4 или ТДТ-55, в основном работают форвардеры и харвестеры, причём эксплуатируются круглосуточно. Такая же картина наблюдается и в сельском хозяйстве. Есть и субъективные причины - убытие или кончина физических лиц (практически невозможно произвести расчет). Но в основном предприятия и организации довольно ответственно относятся к подготовке и проведению технического осмотра.
На предприятиях и в частном секторе имеется довольно много незарегистрированной техники. Это автопогрузчики, тракторные прицепы, трелевочные тракторы, на которые практически нет никаких документов. Работа с владельцами незарегистрированных машин ведется постоянно.
Наличие самоходных машин в районе в 2021 году уменьшилось на 32 единицы, но, если учесть и не брать во внимание снятые с учета 48 единиц с ликвидированных предприятий, то получится прирост на 16 единиц. За 2020 год зарегистрировано 50 самоходные машины, снято с учета 82 машин.
Продолжалась выдача и обмен удостоверений с истекшим сроком действия. Всего за год выдано и заменено 120 удостоверений, приняты экзамены после подготовки или переподготовки в Белохолуницком филиале КОГПОБУ «ВАПК» у 52 человек.
При плановых рейдах проверено 8 аттракционов на соответствие их требованиям Правил. 

В 2021 году от уплаты госпошлины в бюджет поступило 416800 рублей (в 2020 - 346650 рублей, увеличение на 8,32%), сборов – 128000 рублей (в 2020 - 106800 рублей, увеличение на 8,34%).
В приемные дни ведется прием граждан по личным вопросам. Исполнен 46 запрос от различных организаций и частных лиц. 
Начальник инспекции
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