1 слайд «Дошкольное образование Белохолуницкого района: опыт, проблемы, перспективы»
2 слайд 
Система образования – это динамичная структура, которая подвержена постоянным изменениям, направленным на развитие с учетом запросов общества.

Результаты работы муниципальной системы образования в прошедшем учебном году радуют нас с одной стороны и заставляют задуматься с другой. 

3 слайд 
На конец 2018-2019 учебного года  сеть дошкольных образовательных организаций  района остается без изменений. В ее составе -  8 детских садов, 6 дошкольных групп при школах и 3 группы с кратковременным пребыванием детей. 
4 СЛАЙД (таблица Охват детей дошк.обр.)

 Охват детей дошкольным образованием от 1,5 до 7 лет по  Белохолуницкому району:

	Колич.характ-ки
	Ед.измер.
	2015-2016
	2016-2017
	2017-2018
	2018-2019

	Численность воспитанников в ДОО
	Тыс.чел
	1,050
	1,040
	978
	948

	Охват детей программами дошкольного образования
	%
	82%
	82,8%
	85%
	83%


В 2018-2019 учебном  году сохранен % охвата  детей дошкольным образованием в возрасте от полутора до семи лет и составляет 83% (из 1148 детей данной возрастной категории 948 детей посещают детские сады). 

По прежнему прослеживается снижение контингента воспитанников в Белохолуницких ДОО. Причины этого:

1. Миграция населения из Белохолуницкого района. 
2. «Демографический спад».
Однако в соответствии с поручением Президента России предусматривается создание дополнительных мест в дошкольных учреждениях (яслях и ясельных группах), в целях достижения к 2021 году 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от двух месяцев до трёх лет.  В рамках госпрограммы «Развитие образования» в детских садах «Рябинка» и «Ромашка» г.Белая Холуница пройдёт перепрофилирование дошкольных групп в ясельные, в общей сложности будет создано 40 мест. 
5 слайд Большую часть времени ребенок находится в семье. Если говорить о его духовно-нравственном развитии, то надо начинать с семьи, с возрождения традиционных ценностей отечественной культуры. Реализуя одну из основных задач ФГОС дошкольного образования: повышение компетентности родителей в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей путем вовлечения семей непосредственно в образовательную деятельность и психолого-педагогической поддержки семьи детские сады района активно работали в данном направлении. 
6 слайд Кроме традиционных форм, используется инновационная форма. Сложилась система работы с родителями с использованием средств Интернет, через электронную почту родителей и педагогов, через сайты детских садов. В целях обеспечения и единства и преемственности семейного и общественного воспитания, предоставления родителям, чьи дети воспитываются на дому, услуги по оказанию методической и психолого-педагогической помощи впервые в нашем районе созданы консультационные пункты в детском саду «Колокольчик» и «Алёнушка». 
7 слайд К сожалению, с каждым годом увеличивается процент детей с ограниченными возможностями здоровья требующих специализированной помощи (сравните 2017-2018 уч.год - 1.7%, а в 2018-19 уч.году - 2,2%). Поэтому для нас важной задачей стало привлечение специалистов, получение консультаций ПМПК (психолого-медико-педагогической комиссии). К сожалению, уже в новом учебном году пройти ПМПК можно будет только в областном центре, т.е. в г.Кирове. Однако и внутренние ресурсы должны быть направлены на встречу с такими детьми. А из 22 педагогов, работающих с такими детьми, только четверо прошли курсы по инклюзивному образованию, что составляет 18%. Из этого следует, необходимость в повышении квалификации по данной проблеме. В детском саду «Рябинка» по теме «Особенности организации образовательной деятельности с детьми ОВЗ в условиях реализации ФГОС ДОО» работала творческая группа педагогов нашего района. С этой темой, чуть позже, вас познакомит заместитель заведующей Мария Ивановна Телицына.
Работа с семьей продолжает оставаться важной составной частью социально-психологической помощи детям с ограниченными возможностями здоровья. В настоящее время организована служба ранней помощи (СРП) с целью выявления и коррекции первых признаков отклонений в развитии детей младшего дошкольного возраста (от 0 до 3 лет) на базе межрайонного комплексного центра обслуживания населения (КЦСОН). В данной службе задействованы специалисты детского сада «Теремок» и «Алёнушка».


8 слайд Одним из важных показателей, влияющих на качество дошкольного образования, является профессиональный уровень педагогических и руководящих работников. Укомплектованность педагогическими кадрами в ДОО района составляет 100%, данные вы видите на слайде (из них – 7 заведующих, 6 заместителей заведующих, 84 воспитателя, 6 музыкальных руководителей, 4 инструктора по физической культуре, 4 логопеда и 1 психолог) (данные без совместителей).

9 СЛАЙД Возрастной состав пед.работников

       В возрастном составе педагогических кадров детских садов велика доля лиц от 30 до 49 лет, т.е. 64%. На 4% больше прошлого года. Средний возраст педагога дошкольной организации - 42 года. 
10 СЛАЙД (Педагогический-стаж)

        Из слайда видно, что большая часть педагогов имеют стаж работы 20 лет и более, что составляет 36%.  Соответственно их возраст составляет от 40 до 60 лет. 

11 СЛАЙД (Образоват.уровень пед.работн)

Образовательный уровень педагогических работников недостаточно высокий: преобладает среднее педагогическое образование-83%, высшее педагогическое образование имеют 12% педагогов и педагоги со средним специальным образованием непедагогическим составляют-5%, что на 1% меньше, чем в прошлый год.
Уже не первый год в районе  функционируют районные  методические объединения педагогов ДОО, оказывающих положительное воздействие на  развитие  педагогического  мастерства. 
12-13СЛАЙД (творч.груп. №7)
Заседания  методобъединений  проводятся на  основе  плана  и  графика. Используются  разнообразные  формы проведения занятий: круглые столы, творческие  группы, открытые просмотры, мастер- классы.

         В перспективе планируется продолжить работу по активизации педагогов к участию в различных мероприятиях на уровне детских садов города и района, способствовать развитию активной жизненной позиции на пути личного и профессионального самоусовершенствования. К сожалению, как и в прошлый год, мал процент педагогов из сельских детских садов, которые участвуют в творческих группах. 
     14 Слайд  (Творч.гр. д.с. №2) 
      На протяжении всего учебного года педагоги творческих групп изучали теоретический материал, принимали активное участие в разработке пособий, подбору материалов по темам запланированных на год, заслушивались сообщения из опыта работы, по проведению  мероприятий и конкурсов. По отчётам творческих групп сделаем следующие выводы: от трёх до пяти встреч было проведено на базе городских детских садов. Созданы картотеки игр по звуковой культуре речи, сняты видеоролики практических занятий, выпущены брошюры по теме: «Словарь по лексическим темам», пополнена копилка мастер-классами, создана методическая папка по теме «Развитие детей младшего дошкольного возраста» и т.д. 


Хочется отметить самых активных педагогов: д.с. №1- Акимова Т.М., Шиляева А.В., Помосова Г.М., Ляпунова Т.Л., Черезова О.Н., Иванова О.А.; д.с. №2-Зырянова Г.Ю., Лимонова Т.В., Манина Л.В., Частикова Н.Ю., Семакова В.В., Захваткина Т.Н., Светлакова Ю.В.; д.с. №3- Частикова М.В., Телицына М.И., Мальцева Н.В., Елькина Н.В., Братчикова Е.Н., Дудникова А.В, Ерёмина Н.С.; №4-Мезенцева Ф.И., Петухова Л.Л., Зырянова С.А., Ерёмина Н.В.; №6- Щелканова Л.В., Кашина О.Г., Сорокожердьева Н.Н., Трапезникова М.А., Рубцова И.В., Ржанова Е.К., Белоглазова Е.А.; №7- Зырянова Е.Ю., Макрушина О.Г., Страшникова Т.С., Колобова Н.Н., Ярунина М.Н., Мурашова М.В., Толстикова Т.С., Садыкова Н.Н., Леушина Н.Н., Шитова Е.Н.; ДГ д.Быданова –Новикова Л.В.; д.с.п Дубровка – Кузнецова Г.Б. и все музыкальные руководителя города. Каждая творческая группа поставила свои задачи на новый учебный год.
15 Слайд Квалификац. уровень

Педагоги нашего района  проходят обучение по программам повышения квалификации, курсовую подготовку в рамках введения ФГОС ДО. На сегодняшний день результаты курсовой подготовки педагогов выглядят так. 


Как вы видите из слайда, самый большой процент педагогов не имеют категорий, а только прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности. Это одна из проблем в развитии профессиональной деятельности педагога. Причиной этого являются:

- Недостаточное количество баллов при аттестации педагога, а значит:

- Недостаточна работа в плане самообразования (участия в методических конференциях различного уровня, творческих группах, семинарах)

- А так же не прошли аттестацию педагоги, у которых стаж работы в д.с. менее 2-х лет.

Однако радует, что педагогов с высшей категорией на 5% стало больше и педагогов без категории стало меньше на 6%. 
(16-20) Слайд (ШМВ)
В дошкольном образовании наблюдается проблема вливания молодых кадров. Одной из эффективных форм оказания методической поддержки молодым специалистам в повышении их профессиональной компетентности является «Школа молодого воспитателя». Очередная осенняя встреча прошла в д.с. «Солнышко» п.Дубровка, участвовали 30 педагогов. Жизнь сельского детского сада кипит, образовательная среда включает различные виды театра, «Уголок природы», «Уголок безопасности», мягкие модули для физкультурных занятий и многое другое.  

В рамках мероприятия педагог детского сада «Солнышко» Г.Б. Кузнецова провела открытое мероприятие со своими малышами. Дети не только показали свои знания о русской народной сказке, но и вылепили аппетитный зелёный горошек для сказочного персонажа, подарили гостям танец с осенними листочками. М.В. Частикова, заведующая детским садом №3 «Рябинка» г.Белая Холуница, провела тренинг с участниками мероприятия. О.Г. Кашина, учитель-логопед детского сада №6 «Теремок», организовала занятие–практикум по артикуляционной гимнастике. О.В. Кошурникова, воспитатель детского сада №7 «Алёнушка», выступила по теме «Использование глины на занятиях по продуктивной деятельности». Виктория Сергеевна Никулина, воспитатель детского сада №3 «Рябинка», представила опыт работы по развитию речи детей раннего возраста. Воспитатель детского сада №1 «Колокольчик» М.С. Сидорова провела мастер-класс по созданию лэпбука, где участники смогли самостоятельно сделать это методическое пособие.
21-27 Слайд (ШМВ №3)

Весенняя встреча Школы молодого воспитателя для 26 воспитателей прошла на базе детского сада №3 «Рябинка г.Белая Холуница. В рамках мероприятия воспитатель этого сада Екатерина Николаевна Братчикова показала открытое мероприятие в средней группе о правилах поведения детей в лесу. На протяжение всего занятия педагог использовала элементы театра на палочках. Каждый лесной персонаж оживал на глазах, что приводило детей в восторг. Наталья Сергеевна Ерёмина, воспитатель д.с. №3 «Рябинка», провела мастер-класс по теме «Активные формы работы с родителями воспитанников ДОО». Она поделилась с педагогами приёмами активизации родителей на родительских собраниях, используя для этого настольный театр. Наталья Валентиновна Мальцева, воспитатель этого же детского сада, рассказала о видах театра, которые использует в своей работе и организовала показ мини-спектакля с детьми подготовительной группы. Воспитанники моментально перевоплотились в персонажей и показали сказку «Теремок на новый лад». 
Садыкова Наталья Николаевна, воспитатель д.с. №7 «Алёнушка», и Кузнецова Галина Борисовна, воспитатель д.с. «Солнышко» п.Дубровка, представили опыт работы по использованию театрализованной деятельности в ДОО. Ни одно театрализованное представление не обходится без декораций. Оформление любого мероприятия требует много времени и умения рисовать. Воспитатель детского сада №2 «Светлячок» Лимонова Татьяна Владимировна провела занятие-практикум по рисованию, используя приём алгоритма. С помощью подобранных схем любой человек без специальных умений сможет без труда нарисовать сказочного персонажа.
Как показали отзывы педагогов, руководителей детских садов района, Школа молодого воспитателя даёт свои положительные результаты в работе начинающих специалистов. 

Однако,  проанализировав качество образовательного процесса в ДОО, можно сделать вывод о необходимости совершенствования профессионального умения педагогов в своей работе.  Усилить методическое сопровождение молодых специалистов по данному вопросу, особенно в дошкольных группах при школах.

28-29 Слайд (Учитель года)

Каждый год в нашем районе проходит профессиональный конкурс «Учитель года». Отважились поучаствовать семь педагогов, из них воспитатель детского сада «Алёнушка» Наталья Николаевна Колобова в номинации «Воспитатель года - 2018». На «Творческой презентации» Наталья Николаевна поделилась своим педагогическим опытом по теме «Социально-коммуникативное развитие детей дошкольного возраста посредством медиасреды». В практической части конкурса педагог показала приёмы и методы анализа просмотра и обсуждения мультипликационного фильма. По результатам профессионального жюри Наталья Николаевна получила первое место, а также удостоена диплома в номинации «Открытие, поиск, перспектива». Поздравляем её.
30- 34  Слайд (Театр)

Раскрытие творческого потенциала – одно из важнейших условий гармоничного развития личности ребенка. Поэтому в детском саду театрализованная деятельность является одним из главных направлений работы. 2019 объявлен Годом театра. Открытие этого события, можно сказать, состоялось во всех ДОО Белохолуницкого района. Это подтверждают фотографии на слайдах.
Все детские сады и дошкольные группы нашего района принимают участие в социально значимых мероприятиях, проводимых как в ДОО, так и в городе. 

35-38 СЛАЙД «Дети-чтецы»

Так, например: конкурсы чтецов среди детей разного возраста проводятся с завидной регулярностью во всех ДОО. В некоторых сельских дошкольных группах и в д.с. прошёл конкурс  чтецов посвященный Дню Победы, в котором приняли участие дети как, старших так и  младших групп. Победители в д.с. «Теремок» были удостоены чести прочитать своё стихотворение у памятника погибшим воинам. 

39 – 43Слайд (чтецы №2)

Уже не первый год д.с. «Светлячок» проводит конкурс чтецов среди своего коллектива, в этот раз он назывался «Вдохновение», жанр произведений был разнообразен. По итогам жюри дипломом за 1 место награждена воспитатель Ольга Викторовна Полетаева, за 2 место – заведующая д.с. Елена Михайловна Маренина и за 3 – воспитатель Юлия Владимировна Светлакова.  

 «Поэзия и Я», под таким названием прошёл конкурс в д.с. «Теремок» среди своего коллектива.  Представленные литературные произведения Некрасова, Рубальской и других современных поэтов  никого не оставили равнодушным. Каждый номер был оригинален, самобытен, а воспитатели показали высокий уровень литературного чтения. 
44-45 СЛАЙД  (д.с. «Ромашка»)

В каждом детском саду оформлен Уголок безопасности дорожного движения. Педагоги с воспитанниками активно принимают участие в традиционной ежегодной акции "Мы за безопасность дорожного движения!" В ходе этой акции пешеходы и водители автотранспорта  получили от детей листовки и памятки о соблюдении правил  дорожного движения.  Педагоги участвуют в районном конкрсе «Уголок безопасности дорожного движения». В д.с. «Ромашка» в рамках непосредственной образовательной деятельности под руководством воспитателей и инспектора ГИБДД Сергея Владимировича Салтанова, прошло увлекательное, поучительное мероприятие для детей. 
45 Слайд (д.с.№1)
Почти все ДОО принимают участие в акциях на различные темы. Последние деньки ноября в  д.с. «Колокольчик» прошли под знаком тематической недели добра и вежливости. Готовиться к ней педагоги начали заранее, вырезая сердечки с детьми. Самым ярким моментом «Недели добра и вежливости» стал выход на улицу для осуществления маленькой, но очень приятной акции. Детвора дарила прохожим и работникам ряда организаций, расположенных неподалеку от детского сада, например, редакции и городской библиотеки, собственноручно изготовленные сердечки! 
46 Слайд (Кормушки)

В Акции "Покормите птиц зимой" или «Столовая для пернатых», участвуют почти все дошкольные группы вместе с педагогами и родителями. На территории детских садов появляются новые птичьи столовые из бросового материала.
Система методической работы предусматривает активизацию способностей к профессиональному и личностноу саморазвитию. 

47-49 Слайд (Д.с. №3)

В день дарения книг, который проходит 14 февраля, в д.с. «Рябинка» прошла акция  «Подарите книгу». Ученики начальной ступени государственной школы  и бывшие воспитанники этого сада, подарили дошколятам детскую художественную литературу. 
50-53 Слайд (Конференция Слободской) 
В Слободском колледже педагогики и социальных отношений прошла IX окружная научно-педагогическая конференция, участниками которой стали 20 работников дошкольного образования Белохолуницкого района. 

Педагоги д.с. «Алёнушка» Н.Н. Колобова и М.Н. Ярунина поделились методами обучения детей через мультфильмы и игры-эстафеты. Воспитатель «Колокольчика» Р.Л. Пушкарёва рассказала о современных формах взаимодействия дошкольной организации с родителями воспитанников. А работа Л.Л. Петуховой из д.с. «Ромашка» по развитию у детей любви к лыжной ходьбе признана лучшей и отмечена грамотой!

В рамках конференции состоялись конкурс дидактических материалов по формированию у дошкольников астрономических знаний и различные мастер-классы. Работа Т.Н. Захваткиной была отмечена грамотой как приз зрительских симпатий. Остальные педагоги получили сертификаты участников. Разработки холуницких педагогов войдут в окружной методический сборник 2019 года.
Слайд 54-57 (д.с.№6)
В мае 2019 года в д.с. «Теремок» была проведена конференция для родителей и педагогов района посвященная вопросам развития речи. В ходе неё участники познакомились с теоретическими материалами, предложенными заведующей Быдановой Л.И. и заместителя заведующей Щелкановой Л.В., опытом работы педагогов (Юдина Л.И.), семейного воспитания Говоровой Ольги Николаевны, а также имели возможность принять участие в мастер-классах: по развитию речевого дыхания (учитель-логопед Кашина О.Г.); использование фольклора в развитии речи – Ржанова Е.К.;  использование блоков Дьенеша в развитии дошкольников – Повышева Е.В. 

На выставке были представлены пособия созданные руками педагогов по развитию речи: различные виды мнемокарт, речевой лего-конструктор, книжки-малышки, созданные руками детей и родителей, разные виды театра, леп-буков, дидактических игр и др... 

Данное мероприятие стало итогом работы детского сада по развитию речи в 2019 году.
58 Слайд (Индекс здоровья)
Формирование здорового подрастающего поколения – одна из главных стратегических задач развития страны. В современных условиях развития нашего общества наблюдается резкое ухудшение состояния здоровья детей, и поэтому оздоровление детей является одной из первоочередных задач, стоящих перед обществом. Дошкольный возраст является решающим в формировании фундамента физического и психического здоровья. Ведь именно до семи лет идет интенсивное развитие органов и становление функциональных систем организма, закладываются основные черты личности, формируется характер. Важно на этом этапе сформировать у детей базу знаний и практических навыков здорового образа жизни, осознанную потребность в систематических занятиях физической культурой и спортом.
Как мы видим на графике индекс здоровья в дошкольных организациях не везде соответствует норме. Наиболее низкий уровень здоровья остаётся в дошкольных группах с.Троица и п.Каменное.
По сравнению с прошлым годом значительно уменьшилось количество случаев заболевания на 1 ребёнка и число пропусков детьми по болезни в дошкольной группе д.Быданово, в д.с. «Светлячок». 

Для снижение заболеваемости в детских садах систематически проводятся оздоровительно-профилактические мероприятия: утренняя гимнастика, НОД, гимнастика после дневного сна, досуги по образовательной области «Физическое развитие», занятия в спортивной школе, закаливающие процедуры, полоскание рта после приёма пищи, кварцевание групповых помещений и т.д. 
СЛАЙД 59-66 (СПОРТ)

Можно отметить, что интерес к физической культуре и к здоровому образу жизни не снижается, как у детей, так и у родителей и сотрудников ДОО. Подтверждение этому участие в спортивных мероприятиях города («Лыжня России», легкоатлетическая эстафета к 9 мая), лыжные прогулки с родителями.
Задачей по физическому воспитанию на следующий учебный год, является: сохранение и укрепление здоровье детей, обеспечение физической и психологической безопасности дошкольников, их эмоционального благополучия.
67-74 СЛАЙД (Спортлячок) 

Очередная спартакиада «Спортлячок» среди подготовительных групп детских садов города, прошла в мае месяце. Победителями стала команда воспитанников и родителей детского сада «Колокольчик». Молодцы!
Педагогический процесс во всех ДОО строился на основе основной образовательной программы дошкольного образования, целью которой является создание благоприятных условий для полноценного проживания ребёнком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка ребёнка к жизни в современном обществе. Поставленные цели и программные задачи всех детских садов реализовались в процессе разнообразных видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, двигательной, трудовой, продуктивной, познавательно-исследовательской, музыкально-художественной, чтения художественной литературы.

Слайд 75 (Теремок)



Каждая дошкольная группа оборудована различными игровыми и учебными зонами, оснащённые дидактическими и настольно-печатными играми, пособиями по сенсорному развитию в младших группах, игровым материалом и пособиями по познавательному развитию в старших группах.
СЛАЙД 76
Анализ полученных данных позволяет сделать вывод о том, что в целом выпускники подготовительных к школе групп освоили образовательные программы на достаточном уровне и готовы к обучению в школе. 
Но, проанализировав данные по выполнению программ, следует отметить, что есть направления работы в каждой образовательной области,  над которыми необходимо продолжать работу: 

- продолжить работу по развитию связной речи и формированию правильного звукопроизношения;

- продолжить работу по расширению общих сведений об окружающем мире, ориентировке в пространстве и времени.

- по художественно-эстетическому развитию  - оптимизировать  работу по ознакомлению с искусством. Создать условия  для приобретения ребёнком  возможностей самовыражения.  
- по познавательному развитию -  организовать познавательный процесс в непосредственной деятельности ребёнка. Создать для этого в группах опытно-познавательное экспериментальное пространство. 

- систематизировать работу по физической культуре.
В дошкольных организациях большое внимание уделяется организации работы с родителями. И это не случайно: родители воспитанников являются не только основными заказчиками образовательных услуг, но и непосредственными участниками воспитательно-образовательного процесса. 
Ежегодно утверждается план работы с родителями, на основе которого педагоги в каждой возрастной группе планируют свою деятельность.
СЛАЙД 77-78 (д.с. №2)
Наиболее активной формой работы во всех ДОО – групповые родительские собрания. Их тематика соответствует в основном возрастным особенностям детей и годовым задачам детского сада. Проводится анкетирование, по данным которым составляется социальный паспорт на каждую семью.  

Наглядно – информационное направление дает возможность донести до родителей любую информацию в доступной форме. 
Сайд 79-80 (Подрезч., Гурёнеи)
В детских садах проводится большое количество различных конкурсов, меропритий, выставок, праздников, которые не обходятся без участия родителей. Например: «Праздник осени», «Мамин праздник»,
Слайд 81-83 (Походы)
 коллективные походы, «Новый год», 

СЛАЙД 84-85 (№3, №1)

«Праздник к Дню защитника Отечества», 
Слайд 86-97
«8-е марта», «Масленица», «Праздник посвящённый Дню космонафтики», «Ярмарки».
Слайд 98-99
Не обходятся без помощи родителей и такие конкурсы как: «Неопалимая Купина», «Пасхальная радость», «Образы земли». 

Слайд 100-104 

Конкурс «Зелёный огонёк» В этом году хотелось бы отметить: д.с «Солнышко» п.Дубровка, д.с. «Берёзка» п. Подрезчиха, д.с. «Алёнушка», д.с «Колокольчик», дошк.группа с. Полом, д.с. «Рябинка» и д.с «Ромашка».  

Слайд 105-106
В предверии Профессионального праздника «Дня воспитателя», педагоги почти всех ДОО организовали  День Самоуправления. Это одна из форм работы с родителями, которая  предоставляет возможность познакомиться с дошкольной организацией, её традициями, правилами, задачами воспитательно-образовательного процесса. Цель проведения данного мероприятия – установление доверительных отношений между родителями и педагогами,  знакомоство семей с распорядком дня, основными правилами. 
Слайд 107-108 (д.с. №3)

В рамках года театра во всех ДОО района прошли различные мероприятия как внутри организации, так и на районном уровне. 

В детском саду «Рябинка» между группами прошёл смотр-конкурс театральных уголков, с целью создания оптимальных условий для развития речи и познавательной активности детей в театрализованной деятельности. Смотр-конкурс показал, что предметно-пространственная развивающая среда в группах построена с учётом возрастных особенностей дошкольников. В группах созданы необходимые условия для развития творческих, речевых способностей детей в театрализованной деятельности. Педагоги и родители воспитанников проявили творческий подход, фантазию, креативность к пособиям и атрибутам для театрализованной деятельности.
Слайд 109-112 (ДДТ)

 5 апреля в Доме детского творчества «Дарование» проходил районный фестиваль среди детских садов района, посвященный Году театра. Фестиваль включал в себя 2 номинации: "Декоративно - прикладное творчество", "Мини -спектакль театра кукол". 
По итогам фестиваля все участники, а это воспитанники городских детских садов получили дипломы и сладкие подарки. 
Слайд  113-114
В соответствии календарю образовательных событий в каждой дошкольной организации проведены различные мероприятия как для детей, так и для родителей.

Так в д.с. «Рябинка» прошло мероприятие посвященное Дню науки. На один день группы детского сада превратились в мини лаборатории. У каждой группы своя тема лаборатории: у младших - водяная, у средних - опытно-экспериментальная, у старших- световая. Дети вместе с педагогом проводили опыты, узнавая для себя что-то новое.
Слайд 115 
«День смеха» в д.с «Алёнушка. В рамках этого праздника прошёл конкурс среди воспитанников на самый весёлый костюм. 

Слайд 116-117
Новой традицией в д.с. «Теремок» стал «День непослушания». Девиз дня: «Можно всё, но нельзя забывать о культуре поведения и воспитания!» Дети подготовительной группы в последний день перед выпуском в школу могли  свободно посещать любую группу д.с. Во время тихого часа вместе с воспитателями совершили экскурсию по Белохолуницкому Арбату. 

Слайд 118-119
В рамках сетевого взаимодействия продолжается работа с учреждениями культуры, спорта, образования и другими организациями. 
В Белохолуницкой детской школе искусств прошел конкурс юных вокалистов «От нотки до песенки-2018» памяти Ю.В. Порошиной. Именно Юлией Владимировной, замечательным человеком и любимой учительницей, и было придумано это творческое состязание, впервые состоявшееся в 2016 году. Сегодня конкурс стал любимым и традиционным…

Слайд 120 (библиотека)
Ко Дню рождения светофора Центральная библиотека приглашала дошколят на развлекательную программу, где дети могли показать свои знания о правилах дорожного движения.
Слайд 121-122 (КЦСОН)
Для детей из семей, испытывающих жизненные трудности, сотрудники центральной библиотеки организовали праздник «День осенний первый славный», где под руководством воспитателей Е.К. Ржановой и М.А. Трапезниковой с концертом выступили воспитанники и выпускники разных лет детского сада «Теремок». 
В рамках VII Всероссийской акции «Добровольцы – детям» специалисты Белохолуницкого комплексного центра социального обслуживания населения провели традиционную благотворительную акцию «Собери ребёнка в школу». Где педагоги и дети-волонтеры «Теремка» подарили гостям праздника подарки, сделанные своими руками и незабываемый концерт.
Слайд 123 (музей)
Своими занимательными экскурсиями привлекает к себе городской краеведческий музей.

Слайд 124 (ВДПО)

Не отказывается от взаимодействия с ДОО и Всероссийское добровольное пожарное общество. Умеют заинтересовать детей своими занятиями и викторинами.
СЛАЙД 125-129 (Пожарная часть и Школа)

Воспитатели д.с. активно ведут знакомство детей с различными видами профессий через организацию экскурсий на предприятия и организации города и района.
Слайд 130 (Село)
В сельских дошкольных группах работниками домов культуры проводятся занятия ритмики, спортивных развлечений, рукоделия. Проводятся совместные праздники.
Слайд 131-135 (ГДК)
Ежегодно в ГДК проходит благотворительный концерт детских садов района. Нынче в нем вновь активное участие приняли все городские дошкольные организации. Уже не в первый раз к ним присоединились дети дошкольной группы с.Полом и д.с. п.Подрезчиха. В результате было собрано более 25 тыс. руб., которые направлены на обустройство развивающей среды в дошкольных организациях и благоустройство зданий детских садов. 

136-139 СЛАЙД Фото Красив ДС

Не перестают удивлять своими талантами Белохолуницкие педагоги, участвуя в очередном районном конкурсе «Красивая школа». 

По итогам конкурса «Красивая школа -2018» награды получили: 

- диплом III степени за проект «Детский сад – уютный дом» в номинации «Школа комфорта и уюта» педагог детского сада «Рябинка» Екатерина Николаевна Братчикова.
- дипломом I степени районного конкурса «Красивая школа – 2018» за проект «Создание метеоплощадки на территории ДОО» коллектив д.с. «Алёнушка».
- дипломом II степени районного конкурса за проект «Наш любимый детский двор» педагог д.с. «Рябинка» Наталья Сергеевна Ерёмина.
- В номинации «Усадьба педагога» дипломом I степени районного конкурса «Красивая школа – 2018» за проект «Семейный сад» заместитель заведующего Галина Юрьевна Зырянова д.с. «Светлячок».
- дипломом II степени за проект «Люблю тебя, мой дом родной» воспитатель д.с. «Алёнушка» Марина Владимировна Мурашова.

- дипломом II степени за проект «Приходите в мой дом» воспитатель д.с. «Алёнушка» Наталья Николаевна Леушина.
Остальные педагоги д.с. п.Дубровка, п.Подрезчиха и д.с. «Ромашка»  отмечены благодарственными письмами.
 Работы победителей приняли участие в окружном этапе конкурса «Красивая школа – 2018 года».
· Диплом I степени получила Галина Юрьевна Зырянова д.с. «Светлячок»;

· Диплом III степени получили Марина Владимировна Мурашова и коллектив д.с. «Алёнушка».

Поздравляем.
Проведенный анализ конечных результатов позволяет сделать внутреннюю оценку качества образования в ДОО Белохолуницкого района.

Слайд 140
Удовлетворенность расположилась в следующих пределах: 68% родителей полностью удовлетворены, 31%-частично и около 1% - относятся к категории неудовлетворенности. Оценки несколько ниже в категории: состояние здания, помещений; питание воспитанников; дополнительное образование детей в рамках ДОУ (больше кружков); недостаточность ознакомления с нормативными документами и возможность получать информацию с сайта ДОО. Все замечания родителей детских садов учтутся при планировании работы на новый учебный год.

Таким образом, задачи, поставленные год назад, реализованы нами частично, а значит, есть повод продолжить работу над ними. 

Проанализировав конечные результаты работы ДОО Белохолуницкого района, ставим задачи на следующий учебный год: 

Слайд  141 (задачи)
1. Ответственнее подходить к вопросу о единой внутренней системе оценки качества образования ДОО.
2. Активизировать работу с сайтом ДОО как показателем открытости образовательного пространства организации. 
3. Администрации ДОО держать на контроле уровень квалификации педагогических кадров и спланировать курсовую подготовку педагогов по инклюзивному образованию.
4. Педагогам дошкольных групп активнее участвовать в методической работе района.
Любая образовательная организация – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любом детском саду было комфортно, безопасно, чтобы в свой детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

Слайд 142 (конец!)
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