Хочу стать инвестором. С чего начать?
Снижение процентной ставки по вкладам и кажущиеся простота и доступность инструментов инвестирования привели многих россиян к идее попробовать себя в роли инвестора.
При этом среди тех, кто интересуется инвестициями, только каждый пятый (19%) имеет глубокие знания в этой сфере. Большинство (60%) имеют лишь поверхностные знания и разбираются в теме в общих чертах, а 21% совсем не разбираются в инвестициях. Таковы результаты исследования Аналитического центра НАФИ.
Часто имеет место ошибочная уверенность в сохранности инвестиций по аналогии с банковскими вкладами, защищенными системой государственного страхования.
Из-за непонимания специфики фондового рынка инвесторы-любители могут вкладывать в акции свою финансовую «подушку безопасности», а кто-то – свои последние деньги. Потеря этих денег на бирже может стать фактором социальной напряженности.
В любой сфере деятельности присутствует так называемая «техника безопасности». Есть она и в области инвестирования. 
Предлагаем ознакомиться с карточками, содержащими основные правила, которым нужно следовать начинающему инвестору, чтобы избежать ошибок при выходе на фондовый рынок. Карточки разработаны сотрудниками Банка России.
Еще больше полезной информации для начинающего инвестора размещено на сайте https://fincult.info/articles/priumnozhit/


