Информация об итогах работы администрации Белохолуницкого муниципального района по обеспечению поступления доходов в консолидированный бюджет Белохолуницкого муниципального района и бюджет Кировской области за 1 квартал 2022 года

[bookmark: _GoBack]За 1 квартал 2022 года проведено 2 заседания комиссии при администрации Белохолуницкого муниципального района и 3 выездных комиссии в поселения района, приглашены 29 должников с недоимкой по налоговым доходам и задолженностью по неналоговым доходам в сумме 956,5 тыс. руб. В результате погашено недоимки в консолидированный бюджет Кировской области 759,8 тыс. руб. или 79,4% от общей суммы недоимки по налоговым доходам и задолженности по неналоговым доходам, в том числе по выездным комиссиям.  Межведомственной комиссией направлено 19 предупредительных писем о необходимости уплатить недоимку по налоговым и задолженность по неналоговым платежам в установленные сроки на общую сумму 178,6 тыс. руб. В результате уплачено 127,8 тыс. руб. или 71,6%.
На межведомственной комиссии по легализации неформального рынка труда, действующей при администрации Белохолуницкого муниципального района за 1 квартал 2022 года заслушано 10 работодателей, выплачивающих работникам заработную плату ниже величины МРОТ. В результате все работодатели повысили заработную плату, в бюджет дополнительно поступило 372 тыс. руб. НДФЛ и 383 тыс. руб. страховых взносов. 
За 1 квартал 2022 года было направлено 2 предупреждения в адрес арендаторов-должников муниципального имущества, не выполняющих условия договора аренды, на общую сумму 40,0 тыс. руб.
За 1 квартал 2022 года органами местного самоуправления района в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» направлены документы для внесения изменений в государственный кадастр недвижимости, по некорректным сведениям, по 21 земельному участку и по 6 объектам недвижимого имущества. По 2 земельным участкам пользователи зарегистрировали в установленном порядке право собственности, право постоянного пользования или право пожизненного наследуемого владения, по 1 объекту недвижимости зарегистрировано право собственности. 
По данным отдела по экономике администрации Белохолуницкого муниципального района за 1 квартал 2022 года было проведено 2 рейда в целях выявления физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без регистрации, а также фактов использования организациями и индивидуальными предпринимателями наемного труда работников без оформления с ними трудового договора. В ходе проведения рейдов выявлено 41 нарушение. В результате работы 35 физических лиц зарегистрировались в качестве самозанятых, с 6 физическими лицами заключены трудовые договоры.
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