Информация о реализации программы воспитания как стратегического общенационального приоритета в Белохолуницком районе.
В Белохолуницком районе всегда уделялось большое внимание воспитанию. Именно поэтому с 2016 года реализуется муниципальная модель воспитания базовых национальных ценностей «Фестиваль фестивалей»., в которой патриотическое воспитание играет ведущую роль.
Традиционными стали в районе конкурс чтецов «Воинская слава» и историческая игра «России верные сыны».
В школах района создано 9 юнармейских отрядов, в которых задействовано 150 человек. На базе юнармейской комнаты, созданной в МКОУ ДО ДДТ «Дарование»,  в зале воинской славы в районном музее, а также в штабе победы в районной библиотеке регулярно проводятся занятия для школьников.
По инициативе общественной организации «Боевое братство» на зданиях шести школ района установлены мемориальные доски ученикам, погибшим при исполнении воинского долга. Совместно с «Боевым братством» в эти школах ежегодно проводятся районные спортивные турниры, посвященные памяти погибших воинов. 
Также при взаимодействии с организацией «Боевое братство» ежегодно проводятся военно-спортивные игры «Зарничка» для младших школьников и «Зарница» для  обучающихся  5-11 классов. В 2021 году команда МКОУ СОШ с УИОП им.В.И.Десяткова приняла участие в региональном этапе военно-спортивной игры «Зарница» и во  всероссийской игре «Победа» в г.Москве. Ежегодно команда этой школы успешно участвует в областном проекте «ТуАрминг». 
[bookmark: _GoBack]Таким образом, в районе сложилась определенная система патриотического воспитания. Проблему мы видим в недостаточном материально-техническом обеспечении образовательных организаций.. Предлагаем начать реализацию регионального проекта по патриотическому воспитанию, в рамках которого на конкурсной основе школы могут получать оборудование для кабинетов ОБЖ. Кроме того, для повышения качества военно-спортивной подготовки школьников предлагаем организовать шефство воинских частей над образовательными организациями в районах, где таких частей нет.
