КРАТКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

о социально – экономическом положении Белохолуницкого района
за I полугодие 2018 года
     Белохолуницкий муниципальный район – это четвертый по площади район в Кировской области. Расстояние до областного центра города  Кирова - 82 км.
     По административному управлению территория района делится на 10 сельских поселений и 1 городское.     Центром района является монопрофильное муниципальное образование г. Белая Холуница.

В районе проживает  17,3 тыс. человек, из них чуть более 60 % городское население.   Осуществляют деятельность    227  юридических лиц  и  399  индивидуальных предпринимателей.
Общеэкономический оборот по району за I полугодие 2018 года  составил  1,8  млрд.руб., на 3,2 % выше   соответствующего периода прошлого года. 
Оборот организаций  по полному кругу организаций, млн.руб
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Белохолуницкий район  - это промышленный район Кировской области.   Вся промышленность района представлена  предприятиями малого и среднего бизнеса.  В структуре промышленного производства значительный удельный вес принадлежит обрабатывающему производству: обработка древесины и производство изделий из дерева.

По итогам  2017 года  объем  отгруженных промышленных  товаров  по полному кругу   составил  894,3  млн.рублей, что  на 4,3 % выше  соответствующего периода  прошлого  года.  По итогам I полугодия  2018 года  объем  производства  составил 452,3  млн.рублей или  99,3 %    к уровню I полугодия  2017 года.
Объем отгруженной промышленной продукции, млн.руб
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Основной причиной снижения объемов  промышленного производства является     ситуация, сложившая с градообразующим предприятием ОАО «Белохолуницкий  машстройзавод».      Данное предприятие  являлось одним из ведущих производителей конвейерного и элеваторного оборудования в России. Предприятием производились  ленточные и винтовые конвейеры, ленточные и цепные ковшовые элеваторы.  С 23 ноября  2015 года  предприятие находится в стадии банкротства.  
Объемы производства ОАО «Белохолуницкий машиностроительный завод», млн.руб
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Одной из ведущей отраслей экономики является деревообрабатывающее  производство. На территории района данными предприятиями осуществляется углубленная переработка древесины: производство оцилиндрованного бревна, клееного бруса, пиломатериалов, топливных брикетов и  пеллетов.  В данной отрасли работают  субъекты малого бизнеса.
Объемы производства  предприятиями  деревообработки, млн.руб
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Второе место в экономике района занимает отрасль сельского  хозяйства.
Агропромышленный комплекс района представлен 6 сельскохозяйственными предприятиями. 
Отрасль сельского хозяйства  - достаточно стабильная отрасль экономики Белохолуницкого района.  Все предприятия этой отрасли работают с прибылью.  В настоящее время в районе  три сельхозпредприятия имеют статус племенных репродукторов по разведению скота черно-пестрой породы: СПК «Восход», СПК «Быданово»  и   ООО «Суворовское».  
Выручка от реализации  продукции и услуг предприятий сельского хозяйства, млн. руб
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Доля Белохолуницкого района в областном объеме сельскохозяйственного производства составляет  1,6 %.
К сожалею,  не стабильным остается  такой  показатель, как объем инвестиций в основной   капитал.   В  районе по полному кругу предприятий   за 2017 год вложено инвестиций в объеме 548,7   млн. рублей в основной капитал. Это самый высокий показатель за последние 5 лет  , что связано  с реализацией    инвестиционных проектов в рамках Комплексного инвестиционного плана модернизации монопрофильного муниципального образования Белохолуницкое городское поселение. 
Объем инвестиций в основной капитал, млн.руб
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Заработная  плата   В первом полугодии 2018 года  среднемесячная заработная плата на крупных и средних  предприятиях   составила 22813 рублей или 118,4% к соответствующему периоду   прошлого  года   и составляет  77 % к среднеобластному показателю.     
На   01.10.2018 г  на учете  в центре занятости Белохолуницкого района зарегистрировано  безработных граждан  – 173  чел.  Уровень регистрируемой безработицы  составил 2,26 %.      Уровень безработицы  по-прежнему остается высоким (среднобластной показатель 1,2%).

Уровень регистрируемой безработицы, %.      
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Сложившаяся  экономическая ситуация в районе отразилась и на исполнении   консолидированного бюджета Белохолуницкого района.   

В консолидированный бюджет Белохолуницкого района за 9 месяцев 2018 года поступило доходов 354,4 млн.руб.,    что составляет 73,8 % к годовому плану.   В том числе поступило налоговых и неналоговых доходов  90,5 млн.руб. или 71% к годовому плану. 
Собственные доходы поступили   с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 8,3 % или в абсолютной сумме рост составил  6,9 млн.руб.  Рост  обеспечен в основном   за счет налогов, взимаемых по упрощенной системе налогообложения на 4,3 млн.руб. (20,1%), по налогу на доходы физических лиц – на 2,8 млн.руб. (11,9%). 

По неналоговым доходам  рост к аналогичному периоду прошлого года  обеспечен   за счет доходов от реализации муниципального имущества, поступления которых составили 5,4 млн.руб.,  больше, чем в прошлом году на 1,0 млн.руб.
Консолидированный бюджет  района формируется в основном  за счет  поступлений следующих  доходных источников: 

- налоги на совокупный доход – 34%;

- налог на доходы физических лиц 27,7%;

В 2018 году сохранена социальная направленность бюджета.  Все социальные обязательства перед гражданами выполнены в полном объеме.

При плановом дефиците 10,1 млн.руб. за 9 месяцев консолидированный бюджет исполнен с дефицитом 2,7 млн.руб.

Долговая политика  в районе проводится в пределах норм бюджетного законодательства и находится под контролем. Муниципальный долг  на 01.10.2018 года составляет 66,9 млн.руб. и соответствует показателям на начало года, то есть роста муниципального долга нет. С целью минимизации расходов на обслуживание муниципального долга, заимствование  средств, производится  на оптимальные сроки,  обеспечивается своевременное  исполнение долговых обязательств, происходит привлечение федерального кредита на пополнение остатков средств бюджета, через проведение аукционов происходит снижение процентных ставок по коммерческим кредитам.
