Анализ социально – экономического положения Белохолуницкого района 
за январь - декабрь 2018 года.
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Белохолуницкий район – это четвертый по площади район в Кировской области,  расположен на  северо-востоке области.  Дата образования района – 5 июля 1929 года. Общая земельная площадь района составляет 506,3 тыс. га, из них 399,4 тыс. га покрыто лесами. 
По административно-территориальному делению  район представляет 10 сельских и 1 городское поселение.  Центром района является  монопрофильное  муниципальное образование город  Белая Холуница.  
Социально-демографическая ситуация

Численность постоянно проживающего населения в районе по состоянию на 1 января 2019 года  составила 16 671 человек.
   Численность постоянного населения, чел.
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Демографическая ситуация района, как и в целом по области, характеризуется

сокращением численности населения в силу его естественной убыли и миграционных процессов. По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики за 12 месяцев 2018 года в районе родилось 166  детей, что составляет  81,3 % к аналогичному периоду прошлого года. Количество умерших 299 человек или 90,6 % к соответствующему периоду 2017 года. Естественная убыль населения за 12 месяцев 2018 года составила 133 человека, миграционная убыль 313 человек.

     Среднемесячная заработная плата, руб.  
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Основным показателем уровня жизни населения является среднемесячный размер заработной платы. По итогам 2018 года  среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника (по крупным и средним предприятиям) составила 22 649,6 рублей и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2017 года на 15,3 %, данный рост  обусловлен увеличением заработной платы работников бюджетной сферы и увеличения МРОТ.   В районе имеется просроченная задолженность по заработной плате,  на 1 января 2019 года  она составила 9 952 тыс. рублей (ОАО «Белохолуницкий  машстройзавод). 
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На конец декабря 2018 года численность граждан, состоящих на учете в службе занятости населения, составила 176 человек или 107,9 % к соответствующему периоду прошлого года. Уровень официально зарегистрированной безработицы составил 2,3 %. 
 Экономический потенциал
Основу экономики района составляет промышленность.  Объем отгруженных  промышленных товаров собственного производства (по полному кругу предприятий)  за  2018 год составил 1061,7 млн. рублей, или  – 121,7 % к соответствующему периоду прошлого года.
                 Отгружено промышленных товаров
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                    за январь-декабрь 2018 года, млн.руб.        
 В структуре промышленного производства максимальная доля приходится на  обрабатывающую промышленность – 91,3%  или 969,0 млн.рублей из них: отрасль деревообработки занимает  – 85,1 %, что составляет 825,2 млн. рублей. или 138,5% к уровню прошлого года. На территории района данными предприятиями осуществляется углубленная переработка древесины: производство оцилиндрованного бревна, клееного бруса, пиломатериалов, топливных брикетов и  пеллетов.  
        Производство машин и оборудования составило 43,4 млн. рублей  или  91,8 % к соответствующему периоду прошлого года.

      Производство пищевых продуктов  составило 39,8 млн. рублей или  99,01 % к соответствующему периоду прошлого года.
       Выпуск продукции по виду экономической деятельности «Производство резиновых и пластмассовых изделий» составил 88,4 % к соответствующему периоду прошлого года или  28, 4 млн. рублей.

       Производство одежды составило 28,0 млн. руб. что в 5 раз больше   соответствующего периода  прошлого года.

        Производство химических  веществ составило 4,2 млн. рублей или 93,2%  к уровню прошлого года.
Удельный вес энергетического комплекса в структуре промышленной продукции в 2018 году составил 6,2%. Производство, передача и распределение электроэнергии составило 66,0 млн. рублей.
Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений составили 2,5% в структуре промышленности. Отгружено продукции на сумму 26,7 млн. рублей. 

       Второе место среди отраслей экономики Белохолуницкого района принадлежит отрасли - сельское хозяйство, которая уже на протяжении нескольких лет является самой стабильной  в экономике.  Агропромышленный комплекс представлен 6 сельскохозяйственными предприятиями, специализирующимися на молочном животноводстве.  Три сельхозпредприятия имеют статус племенных репродукторов по разведению скота черно-пестрой породы: СПК «Восход», СПК «Быданово»  и   ООО «Суворовское».  
        Стоимость произведенной валовой продукции
        за 2018 год, млн.руб.
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Стоимость произведенной валовой продукции за 2018 год составила 662, 7 млн. рублей – 99,2% к уровню прошлого года.

По результатам работы сельскохозяйственными предприятиями района достигнуты следующие показатели:

-  посевная площадь составила 13446 га, что соответствует уровню 2017 года;
-  сохранено  поголовье КРС 4923 головы, в том числе 1900 коров;

-  произведено 13279 тонн молока , что   на 1,3% выше уровня 2017 года;

- произведено 588 тонн мяса в живом весе или 103,5 % к уровню  прошлого года.

Среднегодовой  надой молока на корову в 2018 г. в среднем по району составил 7011 кг, больше  уровня  2017 года на 11 кг. 

Финансовые результаты деятельности крупных и средних организаций
По результатам работы предприятий района за январь - декабрь 2018 года по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, получен положительный  финансовый результат в размере 25 045,0 тыс. рублей или 85,5 % к соответствующему периоду 2017 года.

Прибыль прибыльных предприятий за январь – декабрь 2018 получена в сумме 35 712  тыс. рублей или  58,3 % к соответствующему периоду прошлого года. Удельный вес прибыльных организаций в общем числе организаций района составил 70,0 %.

Общая сумма убытков за январь – декабрь 2018 года составила 10 667 или 33,3 % к соответствующему периоду прошлого года. Удельный вес убыточных организаций в общем числе организаций составляет 30,0 %.

 Инвестиционный потенциал 

Одним из ключевых направлений работы администрации Белохолуницкого района является мобилизация всех ресурсов для привлечения инвестиций в район. 

       В настоящее время на территории района реализуется 13 инвестиционных проектов с общим объемом вложений 500 миллионов рублей.  Всего по проектам планируется создать  287 новых рабочих мест, по итогам 2018 года  уже создано 256 новых  рабочих мест. Это проекты в сфере деревообработки и сельского хозяйства, производства упаковочных материалов,  конвейеров,  элеваторов, одежды.  

                Инвестиции в основной капитал 
        за 2018 год, млн.руб.
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Предприятиями Белохолуницкого  района по итогам года вложено 333, 3 млн. рублей инвестиций в основной капитал (за 2017 года – 507, 3 тыс. рублей). Данное снижение обусловлено реализацией в 2017 году инфраструктурных  проектов в рамках Соглашения, заключенного с НКО «Фонд развития моногородов» на территории Белохолуницкого городского поселения (объем инвестиций по проектам составил  - 277,8 млн.руб.)

Работа над созданием в районе комфортной среды для инвестора ведется на постоянной основе.

Для решения данной задачи в мае 2018 года администрацией городского поселения в Министерство экономического развития РФ  была направлена Заявка на создание территории опережающего социально-экономического развития.  13 июля 2018 года данная Заявка одобрена, в настоящее время готовится постановление Правительства Российской Федерации «О создании территории опережающего 
социально-экономического развития «Белохолуницкое городское поселение». 

Малый бизнес                  
Сегодня малое и среднее  предпринимательство в районе  -  является важнейшим  сектором экономики Белохолуницкого района.   Оно  присутствует практически во всех отраслях экономики. Развитие малого бизнеса  в  районе  является  стратегическим  фактором,   определяющим устойчивое  развитие экономики района.  Поэтому  поддержка  малого  бизнеса  рассматривается  в  качестве   одного   из приоритетных направлений развития района, решающего  как экономические, так и социальные задачи. 
Свою деятельность на территории района осуществляют 488 субъектов малого и среднего предпринимательства, 107 малых предприятий и 381 индивидуальный предприниматель. 

В структуре общеэкономического оборота доля субъектов малого предпринимательства составляет 56%.   Количество занятых в сфере малого предпринимательства ежегодно растет, в 2018 году данный показатель составляет 49,1% от численности всех занятых в экономике района. Поступления от субъектов малого предпринимательства в структуре поступлений в бюджет района составляют  более 55%.
В целях обеспечения благоприятных условий для развития предпринимательства в  районе с 2014 года реализуется  муниципальная   программа   «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Белохолуницком районе» в рамках которой,   субъектам малого бизнеса  предоставляется финансовая поддержка. В 2018 году объем поддержки составил  2,8 млн. руб. Получателями муниципальной поддержки в 2018 году стали 5 субъектов малого предпринимательства, получившие субсидии на возмещение затрат по договорам лизинга. В результате оказанной поддержки сохранено 72 рабочих места, создано 21 новое рабочее место.
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          С целью взаимодействия органов местного самоуправления с субъектами малого и среднего предпринимательства создан  координационный совет по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства в Белохолуницком районе. 

Для субъектов малого и среднего предпринимательства проводятся бесплатные семинары, круглые столы, встречи, совещания со специалистами администрации района, Роспотребнадзора, контрольно-надзорных органов.
Кроме того, продолжает работу Белохолуницкий фонд поддержки малого и среднего предпринимательства МКК «Бизнес-Партнер», предоставляя предпринимателям района займы на льготных условиях со сниженной процентной ставкой.   За 2018 года фондом выдано 14 займов на общую сумму 15,3 млн. руб.
Потребительский рынок

      Потребительский рынок одна из важнейших сфер жизнеобеспечения населения.

         Розничную торговлю на территории района по состоянию на 1 января 2019 году осуществляют 107 объектов розничной торговли, из них 86 – в районном центре, 21 – на селе.

        Структура торговой сети характеризуется преобладанием продовольственных магазинов и магазинов, реализующих смешанный ассортимент.

       Оборот розничной торговли за 2018 год составил 1823,3 млн. рублей, что на 3,6 % больше соответствующего периода прошлого года.

         Услуги общественного питания в районе оказывают 19 объектов, в том числе 10 в городском поселении  и 9 в сельских поселениях.

       Оборот общественного  питания составил 127,1 млн. руб., что на 4,2 % больше чем  в 2017 году.    

Объем платных услуг, оказанных населению за 2018 год через все каналы реализации, составил 269,4 млн. руб., что на 3,7% выше уровня 2017 года.
В структуре платных услуг населению наибольший удельный вес занимают коммунальные услуги (31,5%), транспортные услуги (19,5%) услуги связи (11,7%),  бытовые услуги (8,5%), жилищные услуги (3,9%).

   Строительство 

В отчетном периоде (за январь - декабрь 2018 года) введено в эксплуатацию зданий нежилого и жилого назначения общей площадью 4866,1 кв.м, в т.ч. жилищное строительство площадью 3729 кв.м, из них индивидуальное строительство составило 3007  кв.м.







