КРАТКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

о социально – экономическом положении Белохолуницкого района
     Белохолуницкий муниципальный район – это четвертый по площади район в Кировской области. Расстояние до областного центра города  Кирова - 82 км.
     По административному управлению территория района делится на 10 сельских поселений и 1 городское. Центром района является монопрофильное муниципальное образование г. Белая Холуница.

В районе проживает  17,19 тыс. человек, из них чуть более 60 % городское население.   Осуществляют деятельность    227  юридических лиц  и  398  индивидуальных предпринимателей.
Общеэкономический оборот по району за 2018 год  составит  3588,8  млг.руб., на 6,2 % выше соответствующего периода прошлого года. 
Белохолуницкий район  - это промышленный район Кировской области.   Вся промышленность района представлена  предприятиями малого и среднего бизнеса.  
По итогам  2018 года  объем  отгруженных  промышленных  товаров  по полному кругу  по оценке  составит  1101,4 млн.рублей, или 105,3 % к соответствующему периоду  прошлого  года.  
В структуре промышленного производства значительный удельный вес принадлежит обрабатывающему производству: обработка древесины и производство изделий из дерева.  На территории района данными предприятиями осуществляется углубленная переработка древесины: производство оцилиндрованного бревна, клееного бруса, пиломатериалов, топливных брикетов и  пеллетов.   Объем производства  предприятиями  деревообработки за 2018 год составит 889,5 млн.руб. или 107,4% к уровню прошлого года.
Второе место в экономике района занимает отрасль сельского  хозяйства.
Агропромышленный комплекс района представлен 6 сельскохозяйственными предприятиями. 
Отрасль сельского хозяйства  - достаточно стабильная отрасль экономики Белохолуницкого района.  Все предприятия этой отрасли работают с прибылью.  В настоящее время в районе  три сельхозпредприятия имеют статус племенных репродукторов по разведению скота черно-пестрой породы: СПК «Восход», СПК «Быданово»  и   ООО «Суворовское».  
По оценке за 2018 год выручка от реализации  продукции и услуг предприятий сельского хозяйства составит 376,2 млн. руб. или 96,6% к уровню прошлого года.   Доля Белохолуницкого района в областном объеме сельскохозяйственного производства составляет  1,6 %.
К сожалению,  не стабильным остается  такой  показатель, как объем инвестиций в основной   капитал.   По оценке объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий за 2018 год составит 360,31 млн.руб., что составляет 65,7% к уровню прошлого года. Данное снижение обусловлено реализацией в 2017 году инфраструктурных  проектов в рамках Соглашения, заключенного с НКО «Фонд развития моногородов» на территории Белохолуницкого городского поселения (объем инвестиций по проектам составил  - 277,8 млн.руб.).
  Заработная  плата. Среднемесячная заработная плата на крупных и средних  предприятиях за  9 мес. 2018 года  составила 22 582,7 рублей или 104,7% к соответствующему периоду   прошлого  года   и составляет  77 % к среднеобластному показателю. Повышение заработной платы произошло  за  счет увеличения минимального размера оплаты труда , а также индексации зарплаты работников бюджетной сферы не указных категорий.
На   01.01.2019 г  на учете  в центре занятости Белохолуницкого района зарегистрировано  безработных граждан  – 176  чел.  Уровень регистрируемой безработицы  составил 2,3 %.      Уровень безработицы  по-прежнему остается высоким (среднобластной показатель 1,2%).

